

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАСТЕР

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

21

АПРЕЛЯ

1983 г.

№ 49 (8875)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКА—НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

### На полях района

#### СВЕДЕНИЯ

о ходе весенне-полевых работ в колхозах и совхозах района на 20 апреля 1983 года.

В первой графе — проведено весновспашки (в гектарах), во второй — в процентах к заданию.

«Глубоковский»	531	81
«Духновский»	464	35
«Кр. Октябрь»	364	28
им. Любимова	275	41
«Кр. Заречье»	193	26
«Салют»	180	20
«Урожай»	158	33
«Кр. фронтовик»	153	26
им. Жданова	91	14
«XXI партсъезд»	90	17
«Вперед»	77	30
«Большевик»	66	8
«Организатор»	40	3
им. Мичурина	25	8
«Опочецкий»	21	3
«Заветы Ленина»	9	2

По району 2753 24

В соответствии с планом проведения весенне-полевых работ в хозяйствах района, весновспашку необходимо провести на 11295 гектарах. На отчетную дату эти работы проведены на 2753 гектара, что соответствует 24 процентам доведенного задания.

Не дождаясь установления хорошей погоды, приступили к проведению паходы и подготовке почвы под яровой сев механизаторы совхоза «Глубоковский». Здесь вспашан 531 гектар, что соответствует 81 проценту к плану.

Из этого количества площадей более 300 гектаров уже готовы к севу сельскохозяйственных культур.

Хорошо весенняя пахода организована в колхозах имени Любимова, «Красный Октябрь», в совхозе «Духновский» и в ряде других хозяйств района.

В данное время колхозами и совхозами проводится значительная работа, связанная с внесением в почву минеральных и органических удобрений, вспашкой почвы и подготовкой ее под сев яровых и посадку картофеля. Всего на этих работах занято 93 трактора.

### Семена ложатся в землю

Первыми в районе к севу ранних зерновых приступили земледельцы колхоза «Большевик», совхозов «Красный фронтовик», «Салют». За первый день сева семена заданы на площади 14 гектаров. Этот показатель пока не говорит о высоких темпах ведения сева. Однако первыеектары, засеянные зерновыми, наглядно показывают, что к массовому севу пора приступить труженикам остальных совхозов и колхозов района.

### ● Пресс-центр в колхозе «Красное Заречье» ГОТОВЯТ ПОЧВУ ПОД СЕВ



#### Фото- репортаж

РАНО в нынешнем году наступили теплые весенние дни. Однако погода капризна и неустойчива. Дожди, а то и снег не позволяют механизаторам приступить к яровому севу сельскохозяйственных культур. Но, несмотря на это, сейчас на полях колхоза «Красное Заречье» проводится немалый объем весенних полевых работ. Они связанны с подготовкой почвы под сев и посадку возделываемых в колхозе сельхозкультур.

Самый большой по численности механизированный отряд занимается внесением в почву органических удобрений. В день нашего приезда в колхоз отряд работал на поле вблизи местечка Заброды. Велось внесение органических удобрений на поля, отведенных под картофель.

На этом поле, — сказал нам главный агроном колхоза Анатолий Алексеевич Барышев, — каждый гектар получит по 40—45 центнеров органики. Кроме этого, здесь, днем раньше, проведено внесение минеральных удобрений. Приблизительно такая же доза удобрений будет внесена на всех 60 гектарах, отведен-

ных под «второй хлеб». В состав отряда входят четыре разбрасывателя. На них работают механизаторы Борис Модестович Федоров, Олег Степанович Волков, Владимир Иванович Яковлев и Юрий Сергеевич Иванов. Загрузку и бесперебойную работу разбрасывателей обеспечивает опытный механизатор Геннадий Александрович Дмитриев. Окутивание штабелей навоза и подталкивание его к погрузчику осуществляется Геннадий Андреевич Ефимов.

На других полях колхоза ведется подготовка почвы под сев. В настоящее время на 60 гектарах почва полностью подготовлена для проведения посевых и посадочных работ. Как сказал Анатолий Алексеевич Барышев, в ближайшие дни, если позволит погода, механизаторам будет дана команда приступить к севу ранних зерновых. Очевидно, это будет овес. А пока механизаторы стремятся качественно подготовить почву, с тем, чтобы во время массового сева его темпы не сдерживались из-за отсутствия необработанных площадей.

На 20 апреля в колхозе проведена весновспашка более чем на 190 гектарах, что соответствует 26 процентам планового задания. Этую работу проводили Абрамий Васильевич Егоров, Александр Федотов и другие.

Сейчас А. В. Егоров занят диктованием земли под сев кукурузы на силос.

Правлением и партийной организацией колхоза проведена немалая работа по обеспечению четкой организации труда механизаторов, полеводов, занятых на весенне-полевых работах. Разработаны условия социалистического соревнования на период весенне-посевной кампании. Предусмотрены меры морального и материального поощрения победителей социалистического соревнования, итоги которого будут подводиться еженедельно и в целом за весь цикл весенних работ.

Приняты меры для повышения эффективности использования сельскохозяйственной техники. На период посевной удлинен рабочий день. Организована заправка машин горючим прямо в поле. Механизаторам для экономии рабочего времени доставляется горячее питание непосредственно на место работы. Эти мероприятия должны способствовать хорошей работе, выполнению и перевыполнению дневных норм выработки каждым механизатором.

НА СНИМКЕ: механизаторы Г. А. Ефимов, Г. А. Дмитриев, В. И. Яковлев, О. С. Волков, Б. М. Федотов; диктование почвы.

Фото Ю. Орлова.



## Продукцию ферм — государству СВЕДЕНИЯ

на 16 апреля 1983 года.  
В первой графе — продажа молока, во второй — мяса, в третьей — шерсти (в процентах к плану первого полугодия).

им. Жданова	74	71	33
«Кр. фронтовик»	70	83	x
«Глубоковский»	67	58	4
«Большевик»	62	82	16
«Салют»	62	67	x
«Урожай»	60	62	32
«Кр. Заречье»	60	16	64
им. Мичурина	58	62	—
«XXI партсъезд»	56	63	59
«Опочецкий»	55	68	68
«Кр. Октябрь»	55	62	33
им. Любимова	55	57	36
«Вперед»	45	65	—
«Духновский»	43	53	—
«Организатор»	42	35	—
«Заветы Ленина»	31	60	x

По району 44 65 17

За две недели апреля на маслосырзавод поступило 718 тонн молока, или на 28 тонн больше, чем за вторую половину марта.

Всего с начала года район дал стране 3603 тонны продукции. Рост против этого же периода прошлого года составил 658 тонн.

С минусом по сравнению с прошлым годом идет лишь колхоз «Заветы Ленина». Из хозяйства поступило молока на 11 тонн меньше. Этот минус можно было бы восполнить за счет закупа продукции у населения. Однако управление колхоза, депутатский актив не организуют по-настоящему и эту работу. Колхозники тоже продали молока меньше прошлогоднего.

Хороший старт взяли в этом году животноводы совхоза «Красный фронтовик». Они увеличили продуктивность дойного стада, сократили расход молока на внутрихозяйственные нужды. Это позволило сдать на завод продукции на 100 тонн больше прошлогоднего.

От 30 до 40 процентов увеличили реализацию молока колхозы имени Мичурина, «Красный Октябрь», «Урожай», «Красное Заречье», имени Жданова, «Большевик». Это создает уверенность, что полугодовое задание будет выполнено успешно. Требуется лишь не успокаиваться на достигнутом, успешно завершить зимовку скота.

Имеется некоторый рост и уровень прошлого года и по закупу мяса. Его на заготовительные пункты отгружено на 1100 тонн больше.

Лучше прошлогоднего идет откорм скота и сдача его государству в колхозах имени Любимова, «Урожай», «Большевик», в совхозах «Красный фронтовик», «Опочецкий».

В целом же положение с заготовками мяса вызывает тревогу. Наметилась тенденция сдерживания отгрузки скота государству. За пятнадцать дней апреля его сдано на приемные пункты лишь 47 тонн. Не участвовали в заготовках колхозы «Красный Октябрь», «Красное Заречье», «Заветы Ленина». Показатели этих хозяйств хуже прошлогодних.

Очень плохо идут заготовки шерсти. За две недели прибавка к плану составила лишь 560 килограммов. Мало закуплено ее у населения. Эту работу надо проводить изо дня в день.

Заканчивается зимнее стойловое содержание скота. Нельзя допускать снижения его продуктивности. От этого зависят результаты полутора.

## 22 апреля — день рождения В. И. Ленина

Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

[Из Призывов ЦК КПСС].



## ПАРТИЯ И НАРОД — ЕДИНЫ

«Ленинское единство партии и народа» — тематика единого полгода, который проходит сегодня во всех трудовых коллективах. В колхозных бригадах, на производственных участках совхозов, в цехах промышленных предприятий докладчики рассказывают о тех крупных переменах во всех сферах общественной жизни, которые произошли за минувшие 65 лет. Все эти свершения — последовательное претворение в жизнь великих ленинских заветов.

Сейчас советские люди трудаются над выполнением заданий третьего года одиннадцатой пятилетки. Итоги первого квартала показали, что коллективы промышленных предприятий, колхозов и совхозов сумели увеличить

объем производства продукции. Теперь необходимо закрепить и развить все положительное, что накоплено в социалистическом соревновании.

На важном, ответственном этапе своего социально-экономического развития, основные направления которого определены XXVI съездом КПСС, находится наша страна. Предстоит трудная и напряженная работа. Но в программных установках партии советский народ видит свидетельство того, что партия хранит нерушимую верность ленинскому учению, твердо следует ленинским курсом, который получил горячее одобрение и единодушную поддержку всех тружеников.

В. ИВАНОВ.

## С ЧУВСТВОМ ДОЛГА

Трудом славен в нашей стране человек, создающий материальные и духовные ценности, укрепляющий могущество нашей Родины. Чем больше делает он на общее благо, тем выше его авторитет. Люди труда, объединенные в крепкие слаженные коллективы, самоотверженно отдающие себя делу строительства коммунизма, воспеваются в песнях.

**СРЕДИ** таких коллективов бригады коммунистического труда занимают особое место. Это высокое звание присваивается лучшим из лучших — тем, кто всегда на переднем крае труда, борьбы за общенародное дело. Эти бригады являются собой достойный пример твердого и неуклонного воплощения в жизнь идей и заветов великого вождя — Владимира Ильича Ленина.

На Опочецком хлебокомбинате коллектива хлебобулочного цеха, руководит которым коммунист Татьяна Ивановна Васильева, носит звание бригады коммунистического труда вот уже более десяти лет. Сейчас об этом не трудно говорить. Но удержать это высокое звание в течение такого длительного времени, конечно, нелегко.

В коллективе насчитывается более пятнадцати человек. От каждого зависит общий успех, производственный результат. И было бы крайне не по-товарищески с чьей-либо стороны недобросовестно отнести к делу, допустить нарушение дисциплины, подвести коллектив.

А у коллектива этого по отношению к членам высокий спрос. В текущем году он перешел на бригадный подряд, новую форму оплаты труда. Создан и действует совет бригады. Сами решают и организационные вопросы, и вопросы трудовой дисциплины, общественного порядка. К администрации предприятия по таким делам им, можно сказать, не приходится и обращаться.

На хлебокомбинате у нас круглосуточное производство. В разное время приходится бригаде приступать к работе. Но будь то утро, середина дня или ночи, люди организованно берутся за дело. Кочегар, слесарь, электрик, компрессорщик, тестоводы, пекари, разделочники булочных изделий, укладчики готовой продукции без промедления принимают смену. Каждый знает свою ра-

боту, добросовестно свои обязанности выполняет.

Дружная, слаженная работа, высокое чувство ответственности дают положительные результаты. За прошлый год, например, если взять итоги по кварталам, коллектив выполнял нормы выработки на 130 — 146 процентов. Достойно встречает бригада и 113-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. За первый квартал третьего года пятилетки хлебобулочных изделий выпущено на 142 процента. Полностью выполняются заказы как по количеству продукции, так и по ассортименту.

И в этом есть вклад каждого члена коллектива. Вот, скажем, пекарь Людмила Олеговна Петрова. Эта молодая работница хорошо знает свое дело, всегда у нее все в порядке, всегда хорошие результаты. И не случайно к 1 Мая ее портрет будет на Доске почета рядом с другими передовиками производства. На Доске почета и бригадир Т. И. Васильева. Она участница областного конкурса на звание «Лучший по профессии».

Хороший пример в работе показывают тестоводы булочных изделий, депутат районного Совета народных депутатов Раиса Андреевна Михайлова, пекарь булочных изделий Антонина Алексеевна Петрова, пекарь Нина Кишко и многие другие.

Что касается качества, то оно оценивается по 10-балльной системе. И в среднем ниже восьми баллов бригада за свою продукцию не получала. Конечно, хотелось бы выпускать хлебобулочные изделия качеством более высоким. Однако не все от бригады зависит. Мука и другое сырье порой нашим требованиям не удовлетворяют.

Трудятся наши рабочие и в будни, и в праздники, и в выходные. Делают все для того, чтобы внести свой вклад в дело претворения в жизнь Продовольственной программы, чтобы у населения к столу всегда были свежий хлеб, мягкие душистые булки. И людям этим, как говорится, не грех сказать спасибо. А бригада Т. И. Васильевой заслуживает похвалы особой. Она по итогам первого квартала заняла в социалистическом соревновании среди подразделений хлебокомбината первое место.

О. ЯКОВЛЕВА,  
председатель  
профсоюзного комитета  
хлебокомбината.

ской нравственности. Нет такого участка в необъятной сфере производственной и общественной деятельности, где бы трудовые коллективы не принимали активного участия. Их роль в решении множества вопросов будет тем выше, чем эффективнее станет вклад каждого в реализацию намеченного.

— Наше общество, руководствуясь ленинскими положениями о дальнейшей демократизации системы управления, стремится на практике расширить права трудовых коллективов, — сказал инженер ЭТУС В. Н. Беркалов. — Мы благодарны партии и правительству за ту заботу, которую они проявляют, представляя трудовым коллективам высокие права. От имени своих товарищ и лично себя вновь предложение одобрить проект Закона.

— Каждый труженик нашей страны, — сказала старший экономист узла связи

Ю. ИВАНОВ,

По заветам  
Ильича

БОЛЕЕ 60 лет поют над страной пионерские горы. Шесть десятилетий юное поколение страны шагает за комсомолом под знаменем партии коммунистов.

Вместе со всей красногалстучной пионерской страной пионерские дружины района выполняют задания пятилетки трудовых пионерских дел, участвуют в ее акциях.

Хорошо работает штаб трудовых дел в средней школе № 3. Ребятами собрано около трех тонн макулатуры, 42 килограмма ольховых шишечек, отремонтировано около 1000 книг в школьной и районной библиотеках.

Неплохими трудовыми успехами встречают день рождения В. И. Ленина пионерские дружины средних школ № 4 и № 2, школы имени Т. Калник, Макушинской, Варыгинской школ.

В пионерских дружинах началась Ленинская неделя. Повсеместно в школах района пройдут пионерские сбобы, ленинские чтения, конкурсы стихов о Ленине, партии. Пионерские дружины примут в свою красногалстучную семью октябрят.

Первый год работают по выполнению программы нового Марша — Марша юных ленинцев — пионерские дружины. И в эти ленинские дни они будут подводить первые итоги работы на Марше.

В год большого юбилея страны, 60-летия образования СССР, пионеры 7-х классов были посвящены в отряды «старших» пионеров. А это значит, что они стали заводилами в дружине, организаторами в самых полезных дел в школе. В канун дня рождения В. И. Ленина лучшие из них получают рекомендации советов дружин для вступления в комсомол.

Именно в эти апрельские дни, когда мы все празднуем 113-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, лучшим пионерам, вступившим в комсомол, вручают комсомольские билеты.

В рамках Ленинской недели пройдет районный слет октябрятских групп. А 22 апреля у памятника В. И. Ленину на городской площади станут в почетный караул лучшие пионеры дружин города.

З. ЕГОРОВА,  
председатель районного совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

## ◆ Обсуждается проект Закона

## Руководствуясь ленинскими положениями

На предприятиях, в цехах, бригадах, колхозах и совхозах, учреждениях и организациях района идет широкое обсуждение опубликованного в центральной печати проекта Закона СССР о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями.

19 апреля в красном углу нового здания, где разместился районный узел связи, собрались на общее собрание работники связи. Открыл собрание секретарь партогранизации П. М. Васильев.

Слово для ознакомления собравшихся с новым документом было предоставлено начальнику РУС С. В. Богдановой. Она зачитала проект Закона, включивший три основных раздела, регламентирующих основные полномочия трудовых коллектиvos

охраны прав и законных интересов каждого члена коллектива.

Статья 5 Конституции СССР предусматривает наиболее важные вопросы государственной жизни выносить на всенародное обсуждение, а также ставить на всенародное голосование (референдум). С этой точки зрения и следует расценивать опубликование в печати проекта нового важного государственного документа.

Велика роль трудовых коллективов. Они развивают социалистическое соревнование, способствуют распространению передовых методов работы, воспитывают своих членов в духе коммунистической

Л. Н. Герман, — имеет право принять активное участие в решении государственных, общественно-политических вопросов. Проект предусматривает усиление роли общественных организаций, представляет новые полномочия, осуществляя которые коллектив еще больше станет способствовать развитию высокой сознательности и ответственности каждого перед обществом. Одобряя проект Закона, мы приложим все силы, чтобы работать еще лучше, эффективнее использовать имеющиеся ресурсы.

На собрании также выступили зам. начальника ЭТУС Е. П. Парамонов, зам. председателя исполнкома районсовета Ю. Г. Матвеев. Общее собрание работников узла связи и ЭТУС приняло решение одобрить проект Закона, еще выше поднимая роль коллектива в решении дел на производстве.

Ю. ИВАНОВ,

*Из редакционной*  
*по почты*

## От всей души спасибо

В южном конце Ленинской улицы в небольшом двухэтажном доме живет удивительной души человек, ветеринарный врач Вера Филипповна Зеленкова. Знаю ее уже много лет. Но каждая встреча с ней приносит радость и удовлетворение.

Обычно обращаться приходится к Зеленковой с бедой. И что очень радует: ее чуткая и добрая душа всегда открыта для всех. Когда ни обратишься к специалисту — ночью или днем, в выходной или праздник, никогда не получишь отказа.

Недавно у меня случилась беда: заболела корова. Прибежала я к ветврачу ночью и тут же получила сочувствие, успокоение.

— Не тревожься, — говорит Вера Филипповна, — все обойдется благополучно. Хорошо, что вовремя обратилась за помощью.

Не прошло и пяти минут, как доктор с походным чемоданом в руках находилась в пути.

А потом началась нелегкая борьба за жизнь моей коровы. Смерть отступила. Ее победили знания, опыт, находчивость ветеринарного врача.

Хочется, чтобы как можно больше людей знали о простом добродушном человеке, специалисте, влюбленном в свою профессию. Живет он среди нас, готов в любую минуту прийти нам на помощь, предотвратить беду.

Пусть будет больше специалистов, похожих на Веру Филипповну, умелых, чутких, доброжелательных. Хочется от всей души выразить благодарность этому человеку за нелегкий труд.

Л. ИВАНОВА.  
г. Опочка.

## Животноводство — фронт ударный лучше прошлогоднего

В нынешнем году животноводы нашей молочнотоварной фермы работают значительно лучше, чем в соответствующий период год назад. В первом квартале средний надой на одну фурражную корову по ферме составил 492 килограмма молока, что на 75 килограммов больше прошлогоднего и почти на сто килограммов больше, чем в среднем по колхозу.

Добиться этого нам позволило в первую очередь то, что на период текущей зимы в колхозе для общественного животноводства кормов заготовлено значительно больше прошлогоднего.

На ферме работает небольшой дружный коллектив доярок. Большую помощь в работе нам оказывают скотники. За 67 коровами ухаживают три доярки: Нина

Петровна Котова, Надежда Николаевна Кирьянова и я.

Первенство в социалистическом соревновании среди доярок нашей фермы с начала года принадлежит мне. За прошедший период от каждой коровы своей группы я получила по 602 килограмма молока, в том числе 222 — в марте. В настоящее время это является лучшим показателем в нашем колхозе. У Н. Н. Кирьяновой и

Н. П. Котовой результаты работы немногим ниже. Они соответственно по 437 и 439 килограммов молока.

Нынче наш коллектив более успешно работает в отношении качества производимой продукции. Почти вся молочная продукция сдается первым сортам. Не было ни одного случая производства несортового молока.

Нынешний год станет для нас памятным еще и потому, что в начале апреля скот из старого коровника переведен в недавно построенное животноводческое помещение. На новом месте всегда бывают неудобства, неувязки, но это все временно, прео-

дящее. А в целом в новом помещении гораздо чище, работа животноводов облегчена благодаря большей механизации. Это очень важно как для доярок, так и для скотников. Улучшение условий труда позволит нам в дальнейшем добиться более высоких результатов.

Эти апрельские дни для животноводов являются, пожалуй, самыми трудными, самым ответственным периодом зимне-стойлового содержания животных. Прошло время массовых отелов. Много сил требует уход за молодняком. Обеспечить его полную сохранность очень важно, так как от этого в дальнейшем будет зависеть воспроизводство молочного стада, его продуктивность.

В. ИЛЛАРИОНОВА,  
старшая доярка фермы  
Балашинского колхоза  
имени Жданова.



Активное участие в ленинском коммунистическом субботнике принял Евгений Анатольевич Васильев. Работает он трактористом на Опочецком льнозаводе. В день субботника Е. А. Васильев был занят на подвозке сырья, уборке территории.

Работал Евгений Анатольевич по-ударному, показывая образец коммунистического отношения к труду. Высокой производительностью отмечена и вся его шестилетняя работа на заводе.

НА СНИМКЕ: Е. А. Васильев.

заторы под руководством Алексея Ивановича Дмитриева вспахивают до 30 гектаров в день. Чтобы уложиться с работой в срок, ставим в борозду еще два трактора.

Звено коммуниста Валентина Александровича Иванова ведет культивацию почвы. На подготовленных им участках начинаем сев корневых трав на зеленую подкормку.

Механизаторы звена Петра Васильевича Иванова хорошо поработали на подкормке озимых культур и многолетних трав. Минеральные туки внесены почти на 400 гектарах.

Н. ГУРОВА,  
главный агроном  
колхоза  
«XXI партсъезд».

### Люди трудовой славы

## К НОВЫМ УСПЕХАМ

Ферма Бутановка вплотную примыкает к опушке соснового бора, расположенного вдоль ведущей на Себеж дороги. В совхозе «Красный фронтовик» она считается почти самой маленькой, насчитывает лишь семь корпусов. Однако в производственной деятельности хозяйства она играет важную роль. На этой ферме в основном занимаются получением приплода и уходом за свиноматками до отъема молодняка.

Здесь имеет свое наименование каждый корпус. Но возьмем только один из них — так называемый средний. В нем содержится в настоящее время 52 животных. В основном это ремонтные свинки, которые отобраны после ранних опросов для дальнейшего воспроизводства маточного поголовья. Главное покажет второй опрос. Снизившие продуктивность будут переданы на откорм, более продуктивные составят племенное ядро.

Обслуживают данное поголовье маток Евгения Николаева со своей напарницей Екатериной Котовой. Эти трудолюбивые женщины, несмотря на определенные трудности, успешно справляются со своими обязанностями. И помогают им в работе богатый опыт, накопленные за многие годы знания. Первая из них почти двадцать лет трудится в животноводстве. Большой стаж работы на фермах и у Екатерины Котовой.

— До этого, — рассказывает Евгения Николаева, — я ухаживала за свиноматками, подготавливаемыми к опросам, на ферме Гребени. По просьбе администрации совхоза, зоотехнической службы перешла на прием опросов. Конечно, процесс работы здесь более сложный, требует большой физической нагрузки. Но раз так надо для хозяйства, решила идти на этот ответственный участок.

Да, недавно пришла Николаева на ферму Бутановку. Еще рано говорить о результатах. Однако налаживается дело. Начались опоросы и проходят они успешно. Можно надеяться, что будут достигнуты положительные результаты. Ведь трудностей она не боится. Упорства и настойчивости хватает. А это и приносит успех в работе.

Недаром Евгения Ивановна почти ежегодно по результатам труда получала знаки «Победитель социалистического соревнования», является ударником коммунистического труда, неоднократно награждалась администрацией совхоза ценностями подарками и денежными премиями, в ее адрес направлялись благодарственные письма от имени дирекции хозяйства и профсоюзной организации.

Заметим, что Евгения Ивановна Николаева не только хорошая труженица, но и активная общественница, мать, сумевшая воспитать достойных сыновей. Она, несомненно, внесет весомый вклад в дело выполнения Продовольственной программы, претворения в жизнь решений XXVI партнограда съезда и плановых заданий третьего года одиннадцатой пятилетки.

В. БЫЧКОВ,  
внешт. корр.  
Совхоз  
«Красный фронтовик».

## Вести с поля КАК И НАМЕЧЕНО ПЛАНОМ

Нередко можно слышать вопрос: когда надо начинать вспашку почвы — раньше или позднее, какой сев дает больший урожай?

Однозначный ответ на этот вопрос не дашь. Все зависит от конкретных условий. Можно и рано вспахать, засороновать поле, но оно не будет пригодным для выева культур. Земля снова зарубает, покроется коркой и потребует новой обработки.

Но и опаздывать нельзя. Иначе иссушишь землю, что приведет к недобору урожая. Нам нынче не удалось раньше других выехать в по-

ле. Только немного подсохло, как зачастии дожди, выпал снег.

Сейчас полевые работы идут полным ходом. Включены в работу все звенья посевного комплекса. Все идет так, как и намечалось рабочим планом.

Звено под руководством

Виктора Ивановича Иванова занято развозкой и разбрасыванием на полях органических удобрений. Внесено их под овощи, корнеплоды и картофель свыше четырех тысяч тонн. Это третья часть плана.

Пять гусеничных тракторов заняты пахотой. Механи-

заторы под руководством Алексея Ивановича Дмитриева вспахивают до 30 гектаров в день. Чтобы уложиться с работой в срок, ставим в борозду еще два трактора.

Звено коммуниста Валентина Александровича Иванова ведет культивацию почвы. На подготовленных им участках начинаем сев корневых трав на зеленую подкормку.

Механизаторы звена Петра Васильевича Иванова хорошо поработали на подкормке озимых культур и многолетних трав. Минеральные туки внесены почти на 400 гектарах.

Н. ГУРОВА,  
главный агроном  
колхоза  
«XXI партсъезд».

## ТЕМАТИКА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ЛЕКЦИЙ

Интенсификация — ключ к повышению эффективности сельского хозяйства.

Внедрение новой технологии применения минеральных удобрений — резерв повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

Основные пути совершенствования экономических условий работы колхозов и совхозов.

Резервы и пути повышения эффективности сельскохозяйственного производства.

Повышение плодородия почвы и улучшение использования земли.

Основные пути развития кормопроизводства.

Прогрессивные формы организации и оплаты труда в сельском хозяйстве.

Стирание социальных различий между городом и деревней.

шении качества сельскохозяйственной продукции.

Комплексная механизация сельскохозяйственного производства — важнейший рычаг решения Продовольственной программы.

Сокращение потерь и улучшение качества продукции — важнейшее звено Продовольственной программы.

Повышение эффективности использования сельскохозяйственной техники — одно из условий успешной реализации Продовольственной программы.

Экономия и бережливость — крупнейший резерв повышения эффективности агропромышленного комплекса.

Роль РАПО в решении Продоволь-

ственной программы и повышении эффективности сельскохозяйственного производства.

Развитие зернового хозяйства и его роль в реализации Продовольственной программы.

Материально-техническая база агропромышленного комплекса.

Повышение производительности труда и улучшение использования трудовых ресурсов в сельском хозяйстве.

Повышение эффективности капитальных вложений в развитии агропромышленного комплекса.

Усиление материальной заинтересованности работников сельского хозяйства в конечных результатах производства.

● По родной стране

# Здесь родился Ленин

Самый первый документ о В. И. Ленине. Он был найден в метрической книге симбирской Никольской церкви. Священник Василий Умов и дьякон Владимир Знаменский записали рождение в семье Ульяновых 10 апреля 1870 года сына Владимира, а также, как и полагалось тогда, его крещение 16 апреля 1870 года. В книге записаны имена крестных Арсения Федоровича Белокрысенко, управляющего симбирской судельной конторой, и Натальи Ивановны Ауновской, матери инспектора симбирской гимназии и друга Ильи Николаевича Ульянова Владимира Александровича Ауновского.

Выявление и сохранение всего того, что связано с именем Владимира Ильича, в Симбирске-Ульяновске началось сразу же после установления здесь Советской власти. Уже 6 ноября 1918 года, через два месяца после освобождения Симбирска от белогвардейцев, на доме по улице Московской, где прошла часть юности вождя, была установлена мемориальная доска с надписью: «Здесь родился Председатель Совета Народных Комиссаров и великий вождь русских рабочих тов. Владимир Ильич Ульянов-Ленин».

Однако этой надписью был отмечен собственный дом Ульяновых, который они купили лишь в 1878 году и который сейчас широко известен как Ульяновский Дом-музей В. И. Ленина. Тогда же в Симбирске ошибочно считалось, что Ленин родился именно в этом доме. Это мнение существовало вплоть до 1924 года. Еще 1 февраля 1924 года в телеграмме рабочим московского завода имени Калинина на их просьбу сохранить все, что связано с именем Ильича, губкомом и губисполкомом сообщают: «Дом, где родился великий вождь, учитель, борец, товарищ, охраняется с любовью симбирским пролетариатом. В нем организован музей...»

В 1924 году в Москве начала работать Комиссия по увековечению памяти В. И. Ленина, и все факты биографии вождя тщательно проверялись и выверялись. В эти годы обнаружилась ошибка симбирян и выяснилось, что Ленин родился не в доме по улице Московской. Но тогда где же?

В своих воспоминаниях,

вышедших в 1927 году, А. И. Ульянова-Елизарова писала: «В сентябре 1869 года мы переехали в Симбирск и поместились во флигеле во дворе дома Прибыловского на Стрелецкой улице. В этой квартире 10 апреля 1870 года родился брат Владимир. Осенью этого же года семья наша перебралась в верхний этаж дома того же хозяина на улицу, где прожила до 1875 года. Дом этот тогда был последним по Стрелецкой улице...»

Такое же утверждение Анна Ильинична записала собственноручно в воспоминаниях для Ульяновского Дома-музея Ленина, добавив, что флигель сейчас не существует. Поэтому в 1927 году последний дом по улице Стрелецкой, теперь он значился под № 21 и считался домом купца Прибыловского, был отмечен мемориальной доской, на которой записано: «Здесь жила семья Ульяновых в 1870—1875 гг. Во флигеле, находившемся во дворе этого дома, 10(22) апреля 1870 г. родился Владимир Ильич Ульянов (Ленин)».

Итак, флигель, где родился Ильич, не сохранился. Но местные краеведы, историки продолжали поиск. К 1960 годам накопилось много новых документов, связанных с семьей Ульяновых. Их изучение показывало, что дом, где родился Ленин, цел. Но обратимся к докладной записке Ульяновского обкома партии в ЦК КПСС от 22 февраля 1966 года. В ней приводятся такие факты: «По окладным книгам, найденным в последнее время, выясняется, что дом № 21 по улице Ульянова (бывшая Стрелецкая) — это не дом Прибыловского, а дом Жарковой. Дом же Прибыловского значится под № 17. Архивные исследования показывают, что семья Ульяновых жила как в доме Прибыловского, так и в доме Жарковой. В архиве города Чебоксары был обнаружен договор, заключенный И. Н. Ульяновым с подрядчиком Ивановым на постройку школы в деревне Кошки Буйинского уезда. Этот договор заверен нотариусом и датирован 31 августа 1871 года с указанием места жительства Ильи Николаевича: дом Прибыловского на Стрелецкой улице г. Симбирска. В архивах Ульяновска имеются два договора с подрядчиками

по строительству школ, где указывается место жительства Ульянова — дом Жарковой по улице Стрелецкой. Эти договоры датированы 24 февраля 1873 года и 5 февраля 1874 года. Архивные документы свидетельствуют также о том, что во дворе дома Жарковой флигеля не было, в доме Прибыловского флигель по окладным книгам значился. Дом Жарковой (дом № 21) действительно был последним по улице Стрелецкой. Таким образом, отмечалось далее в докладной записке, флигель, где родился В. И. Ленин, находился в доме под № 17, а не под № 21, как свидетельствует установленная в настоящее время мемориальная доска».

Все это значительно меняло дело. Во дворе дома № 17 как раз и сохранился, правда, в сильно запущенном состоянии, желтый флигель. Это была большая и своевременная удача. Как раз был утвержден проект строительства Ленинской мемориальной зоны и все дома улицы Стрелецкой, не включенные в объекты мемориальной зоны, подлежали сносу. Когда все эти вопросы были еще раз уточнены, окончательно выяснены, флигель был включен в число двух других домов, назначенных к реставрации. Эта работа завершилась к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Флигель удалось восстановить полностью таким, каким он был в 1869 году. Состоит он из полуподвального этажа, где размещалась кухня, и четырех небольших комнат на втором этаже: гостиной, столовой, спальни и кабинета Ильи Николаевича. На его фасаде сегодня прикреплена мемориальная доска с надписью: «В этом доме 10(22) апреля 1870 года родился Владимир Ильич Ульянов (Ленин)». Домик стал музеинным объектом, доступным для наружного осмотра. А сама улица Стрелецкая прекрасно воспроизведена на диораме в Ленинском Мемориале. Перед флигелем разбит небольшой газон и посажены берески.

Так благодаря многолетним поискам историков, краеведов был найден и сохранен для потомков дом, где родился В. И. Ленин.

**Н. ЖУРКОВ.**

г. Ульяновск.

## Промышленность — селу

### Новая техника для связистов



Связисты Москвы и области регулярно приезжают на выставку современных и перспективных средств связи, организованную в Калининградском городском узле

связи Московской области. Выставка показывает, как будет развиваться связь в ближайшее время. Многие новинки, представленные на этой выставке, уже успешно

внедряются в практику. Особый интерес у специалистов вызывают новинки, предназначенные для обслуживания колхозов, совхозов, жителей села.

НА СНИМКЕ: заместитель начальника Калининградского городского узла связи В. В. Люстров (слева) знакомит посетителей выставки с новой автоматической телефонной станцией сельского типа на пятьдесят номеров, в конструкции которой применен новый координатный принцип поиска номера абонента. Станция вдвое меньше своей предшественницы и позволяет осуществлять автоматическую связь с международной телефонной сетью.

Фото А. Шогина.

(Фотохроника ТАСС).

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 АПРЕЛЯ,  
ПЯТНИЦА

8.00 — Время. 8.45 — Творчество юных. 9.30 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». Многогодичный фильм. Фильм 3-й — «Тяжелые времена». 10.30 — «Мелодии России». Концерт. 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильмы телестудий страны. 15.30 —

Опочецкому  
межхозяйственному  
предприятию по  
производству кормов

ТРЕБУЮТСЯ

начальник цеха по производству кормов и механик.

Псковская автошкола  
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы водителей по подготовке на категорию «Е». Начало занятий по мере набора группы.

За справками обращаться в автошколу г. Опочки.

Опочецкому  
предприятию  
«Райсельхозэнерго»

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

бухгалтер-кассир (оклад 90 рублей и 40 процентов премиальных).

Обращаться по адресу: ул. Московская, дом 13, телефон 2-32 (2 звонка).

Опочецкому  
СПТУ № 5  
ТРЕБУЕТСЯ  
старший бухгалтер.

Опочецкой  
«Райсельхозхимии»  
на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

шофера, тракториста, токарь, заведующий мастерской.

Опочецкий  
универсальный торг  
ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

автомашины марки ВАЗ-2121 «Нива» стоимостью 10300 рублей. Желающих приобрести машину данной марки просим обращаться в торговый отдел торга по адресу: ул. Красногородская, дом 8-12. 2-1.

Предварительная касса автостанции Опочка продает билеты на период майских праздников за 10 дней до отправления автобусов.

2-2.

Склад заготконторы,  
сельские магазины и  
заготовительные пункты

ЗАКУПАЮТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

стандартный продовольственный картофель урожая 1982 года по цене 20 копеек за килограмм.

3-2.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ

**Наш адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора газеты — 185, зам. редактора — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1429. Тираж 7620

Москва и москвичи. 16.00 — Современная Ленинграда. 16.30 — А. Бородин — Симфония № 2 («Богатырская»). 16.55 — Торжественное заседание и концерт, посвященные 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 20.30 — Русский музей. 21.00 — Время. 21.35 — Концерт.

Заготконторы Опочецкого района просит все свободное население района и города принять участие в соревновании лекарственного сырья. Сейчас можно собирать лист брусличины, почки сосны, бересклета, гриб «чага».

Лекарственное сырье принимают на складе заготконторы в сухом виде по цене один килограмм:

лист брусличины — 5 рублей,

почки сосны — 4 рубля,

гриб «чага» — 70 копеек.

Сдатчики лекарственного сырья отовариваются металлическими крышками — 10 штук за 1 килограмм сырья.

3-1.

Заготконторы Опочецкого района

ЗАКУПАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ первые весенние грибы — строчки и сморчки в неограниченном количестве по цене за килограмм:

в сыром виде: строчки — 80 коп., сморчки — 1 рубль;

в сушеном виде: строчки 1 сорта — 17 рублей, строчки 2 сорта — 12 рублей, сморчки — 20 рублей.

Сдатчикам грибов в порядке отоваривания будут продаваться товары повышенного спроса.

3-1.

Заготконторе района на постоянную работу

заготовители для работы в г. Опочке (на рынке), деревнях Духново, Норкино, Варыгино.

3-3.

Санаторию «Малыш»  
ТРЕБУЕТСЯ  
рабочая по кухне.

Опочецкому  
дому-интернату  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ  
бухгалтеры, санитарки.

2-1.

КИНО  
«МАЯК»  
21—22 апреля

«НЕ БЫЛО ПЕЧАЛИ»  
Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

21—22 апреля

«ОТЕЦ И СЫН»

2 серии

Начало в 18 час. 20 мин.

3-1.

В то же

год

зывает ав

де респуб

стей име

недостатки

пользован

селе про

тенциала,

ресурсов.

хозяйств,

ставление

летки по

извест

извест

извест

извест

извест

извест

из